
Newsletter Nr. 9 - Februar 2010

Unsere Clusterarbeit ist Dienstleistung - für Sie
Das neue Jahr kommt mit großen Chancen auf uns zu. Die Klimadiskussion hat positive Auswirkungen auf alle, die mit dem
Klima schonenden Rohstoff Holz zu tun haben. Was lange Zeit fast unbeachtet blieb, bringt nun den Anschub, der in der
derzeitigen Wirtschaftslage dringend nötig ist.
Das ist auch für uns im Cluster eine gute Ausgangsbasis für unsere weitere Arbeit.

Weiterlesen...

FINE : 75-Seiten starker Ratgeber zur Finanzierung von Projekten
3 Monate Recherchearbeit im Auftrag der Clusterinitiative Forst und Holz in Bayern stecken in diesem Ratgeber. Er fasst
zusammen, wie Projekte im ländlichen Raum finanziert werden können. FINE wendet sich an aktive Netzwerke – vor allem
in den Branchen Forst und Holz, doch auch andere ländliche Netzwerke, das sich um Gelder für Projekte bemühen, finden
hier wertvolle Ansatzpunkte und Anregungen.
Natürlich begutachtet FINE die öffentlichen Fördermittel. Doch auch die Möglichkeiten privater und regionaler Eigenmittel,
Preisausschreiben und die Antragstellung an Stiftungen sind in diesem Leitfaden zu finden. Auch kann man nachlesen, wie
man immer auf dem neuesten Stand bleibt und erfährt wo welche Gelder zu holen sind.

Weiterlesen...

Klimahaus statt Holzhütte - Unternehmerreise nach Bozen gab bayerischen Betrieben
einen Markteinblick in Südtirol.
Die Südtiroler Provinzregierung hat Energiestandards für Gebäude eingeführt. Diese Standards fördern das Bauen mit Holz
und unterstützen entsprechende Architektur mit Förderungen. Damit nimmt Südtirol eine Vorreiterrolle für Italien ein.
Bayern International, der Cluster Forst und Holz in Bayern und Bayern Handwerk International luden heimische Betriebe zu
einer Unternehmerreise ein. Partner in Südtirol war der Cluster Holz & Technik in Bozen.
Im Fokus der Reise standen Lösungen und Innovationen für Klimahäuser…

Weiterlesen...

Landtag beschäftigt sich mit dem Klima-Holzwürfel
Der Klima-Holzwürfel macht die Runde. Jetzt ist er im Landtag angekommen und hat erreicht, wozu er gebaut wurde: Er
findet Unterstützer. Albert Füracker, Vorsitzender des Ausschusses für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten ist einer von
ihnen. Zusammen mit seinen Ausschussmitgliedern prästentierte er den Würfel als Denkanstoß für fachgerechte
Waldbewirtschaftung. Klimaschutz ist eng verbunden mit dem Schutz der Wälder und der Nutzung des Rohstoffes Holz.

Weiterlesen...

Wir sind drin - Clusterarbeit zahlt sich aus
Das Cluster Forst und Holz in Bayern wurde in den Zusammenschluss der "Kompetenznetze", einer Initiative des
Bundeswirtschaftsministeriums, aufgenommen. Das bedeutet für uns die Anerkennung unserer Vernetzungsarbeit auf
höchstem Niveau. Für Sie - unsere Netzwerkmitglieder - bedeutet es, durch konsequente Abstimmung und
Zusammenarbeit, durch gegenseitige Unterstützung und die Entwicklung von Ideen nicht nur wirtschaftliches Gewicht,
sondern auch politische Anerkennung erreicht zu haben. Wir gratulieren Ihnen/Euch zu diesem Erfolg.

Weiterlesen...

Sichtbar werden - Messebeteiligungen lohnen sich
Das Bayerische Messebeteiligungsprogramm bietet in diesem und dem nächsten Jahr wieder Messebeteiligungen für
Unternehmen aus dem Bereich Holz und Innenausbau an. Die Teilnahme wird finanziell durch das Bayerische
Wirtschaftsministerium gefördert und von Bayern International und seinen Partnern organisatorisch unterstützt.

Weiterlesen...
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Ausgezeichnete Partnerschaften - Zusammenarbeit zwischen Verwaltung und Wirtschaft
prämiert
Wenn Ämter und Wirtschaft zusammen an einem Strick ziehen, sind die Erfolge vorauszusehen. Deshalb hat die Bayerische
Landesregierung vor sechs Jahren einen Wettbewerb "Innovative Verwaltung" ins Leben gerufen. 31 Projekte haben sich
2009 um einen Preis beworben. Mit dabei war das Regensburger Amt für Landwirtschaft und Forsten, das als tragende
Säule des "Holzforum Regensburg" gilt. Unterstützt vom Cluster Forst und Holz in Bayern.

Weiterlesen...

Schulungen im Thema Öffentlichkeitsarbeit
Netzwerkarbeit hat immer auch mit Öffentlichkeitsarbeit zu tun. Ein Anbieter für Unternehmens- und Kommunal-
Schulungen bietet demnächst ein Seminar zum Thema Pressearbeit und Öffentlichkeitsarbeit an.

Weiterlesen...
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